

DPSDEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE**POSLANIČKI KLUB**

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28.10.	20.19.	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/19-258		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru kulture, gospodinu, Aleksandru Bogdanoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Ministarstvo kulture najavilo je da će uskoro poboljšati medijsku regulativu, kako onu koja se tiče javnog servisa, tako i ostalih medija u Crnoj Gori. Ovim putem iskazujem interesovanje u vezi sa tim u kojoj je fazi priprema navedene regulative, eventualno da li postoje mišljenja međunarodne zajednice povodom tih akata i, najvažnije, kada će se ti prijedlozi zakona naći pred Skupštinom Crne Gore?

Obrazloženje

Svjedoci smo da je medijska regulativa jedna od oblasti koje u procesu evropskih integracija imaju posebnu težinu. Što je jednako važno, to pitanje od značaja je i na unutrašnjem planu, tim prije jer bi novi akti unaprijedili sam ambijent u kojem djeluju

mediji, ali i što bi njihovim odredbama konačno bili prepoznati i mediji koji su već duže prisutni i posebno uticajni - poput internet portala.

Imajući u vidu da je nedavno usvojen Kolektivni ugovor u Javnom servisu, čime je riješen dugogodišnji problem vezan za funkcionisanje tog medija, a da smo u prošlom periodu svjedočili izuzetnom interesovanju i domaće i međunarodne javnosti za nacрте medijskih zakona, vjerujem da je od suštinske važnosti da u narednom periodu dodje do usvajanja zakonskih akata o medijima i o javnom servisu, kako bi okvir za njihovo djelovanje u bliskoj budućnosti bio još kvalitetniji.

POSLANIČ

Momčilo MARTINOVIĆ



Crna Gora
Ministarstvo kulture



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	20. 11	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-258/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Njegoševa bb,
81250 Cetinje, Crna Gora
tel: +382 41 232 571
fax: +382 41 232 572
www.mku.gov.me

Br: 01-3882 /2

14. novembar 2019.

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Momčila Martinovića

U skladu sa članom 188, stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Momčilo Martinović, postavio je ministru kulture Aleksandru Bogdanoviću, sljedeće

Poslaničko pitanje

“Ministarstvo kulture najavilo je da će uskoro poboljšati medijsku regulativu, kako onu koja se tiče javnog servisa, tako i ostalih medija u Crnoj Gori. Ovim putem iskazujem interesovanje u vezi sa tim u kojoj je fazi priprema navedene regulative, eventualno da li postoje mišljenja međunarodne zajednice povodom tih akata i, najvažnije, kada će se ti prijedlozi zakona naći pred Skupštinom Crne Gore?”

U skladu sa čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore ministar kulture na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći:

Odgovor

Cijeneći značaj medija u ostvarivanju temeljnih principa demokratskog društva i zadovoljavanju interesa najšire javnosti, Ministarstvo kulture je 2018. godine otpočelo sveobuhvatnu reformu medijskog zakonodavstva.

Početnu platformu medijske reforme predstavljala je JUFREX Analiza medijskog sektora Crne Gore, koju je, u okviru regionalnog projekta „Jačanje pravosudne ekspertize o slobodi izražavanja i medijima u Jugoistočnoj Evropi“(JUFREX), kao zajedničkog programa Evropske unije i Savjeta Evrope, sproveo Savjet Evrope u drugoj polovini 2017. godine.

Na bazi rada multiresorskih radnih grupa, pojedinačnih predloga, komentara i sugestija, angažmana međunarodnih eksperata, ekspertiza Savjeta Evrope i OSCE-a,

te široke javne rasprave produžene van maksimalnih, Uredbom definisanih, rokova, koncipirani su Predlog zakona o medijima i Predlog zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore.

Posebno naglašavam, da su, na zahtjev Ministarstva kulture i Vlade Crne Gore, a u cilju implementacije najviših standarda, predmetni tekstovi zakona zahtijevali višestruku ekspertizu od strane Savjeta Evrope i Evropske komisije.

Sa zadovoljstvom ističem da su Predlogom zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore, koji je u konačnom bio predmet tri ekspertska monitoringa Savjeta Evrope i Evropske komisije, implementirane sve preporuke Savjeta Evrope iz JUFREX analize medijskog sektora Crne Gore u kontekstu predmetne materije, zatim sve preporuke iz trostruke ekspertize Savjeta Evrope i Evropske komisije, te je Predlog od strane Savjeta Evrope i Evropske komisije, u finalnom mišljenju, ocijenjen „u potpunosti usaglašen sa standardima Savjeta Evrope“, odnosno „isti ne zahtijeva dodatne izmjene“.

Imajući u vidu navedeno, kao i sadržaj Vašeg pitanja, želim Vas informisati da je Vlada na prethodnoj sjednici utvrdila Predlog zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i televizija Crne Gore.

U kontekstu Predloga zakona o medijima, napominjem da su implementirane sve preporuke Savjeta Evrope iz JUFREX analize medijskog sektora Crne Gore u odnosu na predmetnu materiju, te je Predlog zakona, trenutno, predmet četvrtog ekspertskeg monitoringa Evropske komisije tj. predmet dodatnih konsultacija koje se odnose na dva pitanja koja svojim karakterom i sadržinom ne utiču na meritum teksta Predloga.

Nakon što dobijemo četvrto mišljenje Evropske komisije na tekst Predloga zakona o medijima, te nakon redovne interesorske Vladine procedure, isti će u najkraćem roku biti procesuiran Vladi na utvrđivanje.

Imajući u vidu da je Vlada Crne Gore mandatirala izradu Predloga zakona prije formiranja Skupštinskog odbora za sveobuhvatnu reformu izbornog i drugog zakonodavstva, ona je u obavezi da tu programsku obavezu i realizuje shodno mišljenjima Savjeta Evrope i Evropske komisije, a u skladu sa najvišim evropskim standardima i komparativnoj praksi, kao i da će on biti predmet dalje skupštinske procedure, a shodno tome i Odbora za sveobuhvatnu reformu izbornog i drugog zakonodavstva.

Naglašavan da Vlada Crne Gore i Ministarstvo kulture nijesu ni na jedan način bili prepreka da u dosadašnjem radu Odbora za sveobuhvatnu reformu izbornog i drugog zakonodavstva, medijski zakoni, sa njihove strane, javnosti budu predstavljeni. Naprotiv, Vlada je isključivo obavljala svoja Ustavom definisana zaduženja, te je utvrdila Predlog zakona mandatiran 2018. godine, i na taj način, tekst baziran na najvišim standardima učinila dostupnim Skupštinskom odboru i cjelokupnoj javnosti na komentarisanje i stručnu ekspertizu, u svim fazama postupka.

Takođe, želim Vas upoznati da je, u dijalogu i stručnoj raspravi pluralne Radne grupe, inkluzivnog procesa svih zainteresovanih subjekata (održano više tematskih sastanaka), neposrednog učešća eksperta Savjeta Evrope u radu Radne grupe, te široke javne rasprave, koncipiran Nacrt zakona o audiovizuelnim medijskim uslugama baziran na visokim međunarodnim standardima, odnosno novoj Direktivi o

audiovizuelnim medijskim uslugama usvojenoj krajem prošle godine u evropskom parlamentu, preporukama iz JUFREX Analize medijskog sektora Crne Gore, te pravnim mišljenjima i komentarima koje smo u postupku izrade Nacrta dobili od eksperata Savjeta Evrope i OEBS-a.

Predmetni Nacrt, koji je Programom rada Vlade mandatiran za IV kvartal ove godine, trenutno je u fazi interresorskog usklađivanja, nakon čega će, u cilju ekspertskeg monitoringa, biti upućen Savjetu Evrope i Evropskoj komisiji na međunarodnu ekspertizu.


Aleksandar BOGDANOVIĆ
MINISTAR
IZVJESJE